

八千学子问前程

如今求职更务实,“前途”“钱途”都关注

本报记者 董传同



12月11日,山东省2010年高校毕业生秋冬综合类就业市场招聘会暨德州市人才大集在德州学院体育馆举行,8000多名求职者进场求职。记者在采访中发现,现在大学生准备越来越充分,提出的要求也更加理性务实。招聘单位认为,现在虽说大学生有些眼高手低,但是稍加培训仍能很快成才。

希望年前找到工作

上午8点,招聘会刚刚开始,德州学院体育馆门前已经聚满了求职的学生,招聘单位的摊位从体育馆一楼的大厅一直延伸到门口二十米开外。据现场一位工作人员说,这次招聘会是德州学生寒假之前最大的一场,大家都想抓住机会。

“寒假前找到工作,算是给父母一个礼物,给自己一个交代。”德州学院化学系的学生官名告诉记者,按照他个人的计划,寒假前找到工作。找到工作后,不管是在校学习还是去单位实习,心里都会有底。

官名说,不参加考研

的同学,大都是暑假回来之后就开始关注工作的事情,查询招聘信息,参加招聘会,参加公务员或者事业单位考试。在找工作这一问题上,大学生愿意付出努力。“如果能在年前落实工作,年后工作学习都会更加轻松。”官名说。

就业目标不断调整

或许正是年底前落实工作的迫切心情,使德州学院汽车工程系的李川和他的同学对这次招聘会十分重视。在身着厚重棉衣的人群当中,这几个身穿西服衣衫单薄的年轻人分外引人注目。李川说,这都是为了给人家留下一个好印象。

说到就业目标的问

题,李川认为现在还没毕业,就业不可能有十分具体的目标,只是有了一个大的方向。李川自从大三的下学期就进入了工厂实习,而这段实习经历让他认识到只有先了解社会和行业,才会明白自己去干什么能够干什么。

华宇学院前来求职的

学生李明也和李川有着类似的想法。李明现在已经在青岛一家企业工作,但是他才发现干起来并不是十分顺手,于是决定再到德州寻找机会对职业进行一下调整。他说,“先就业再择业”是不少学生的真实想法,只有这样才能更有效准确地就业。

最关心岗位和待遇

在山东天宏新能源化工有限公司的招聘摊位前,一位华宇学院的学生上前认真咨询工资待遇的事情:实习工资多少,食宿怎么安排,以后的待遇怎样,都问得清清楚楚。招聘专员曹会娟说,学生求职也很务实,问明白岗位之后,就会问工资待遇的事情。他们公司开出的

2000元以上的工资待遇对不少学生颇有吸引力。

金万方健身娱乐有限公司青年路店经理王长海认为,学生求职对自己的发展空间十分在意,他说尽管他们公司开出的基本工资不高,但是很多学生看重他们公司的工作环境和未来的发展空间。“在我们这里学成后,可以自己

去开店。”

关注“钱途”和前途其实都是大学生就业观念务实的体现。普利森集团招聘人员白先生认为,现在大学生虽然有些眼高手低,但是经过简单培训,能够比较快速地成才,一旦进入状态,在眼界和理论水平上都能比技校生高出一个层次。



招聘会现场 本报记者 马志勇 摄影

招聘会现场花絮

下手早了 大三生 进场找感觉

在求职人群当中,一群不带求职简历的学生引起了记者的注意。记者上前一打听,原来是大三的学生。他们进场不是求职,而是为了了解就业行情,以便将来设计自己的就业方向。

物理系电子专业大三学生支瑞瑞告诉记者,进场感受一下求职的氛围,这是在积累求职经验,凡事赶早不赶晚,准备充分了,就业才能更高效。

生意火了 复印店 用掉五包纸

8000多人进场求职,火了学校周边简历设计和复印生意。德州学院附近一家提供简历设计的打字社工作人员告诉记者,从9日开始,很多学生过来完善自己的简历,还有的学生干脆让他们设计一份简历。

上午11点,招聘会逐渐进入尾声,德州学院四食堂楼下的一家复印店还有不少学生复印简历。工作人员告诉记者,一天印简历印了五包纸,每包纸大约有500张。